



Un jeu à faire en famille ou en classe: Le morpion de conjugaison 

-> Voici 3 grilles à remplir. Chaque grille représente un niveau différent. Complète-les au 
crayon au présent de l’indicatif.( Je te demande de les remplir au crayon pour 2 
raisons: la première pour pouvoir rejouer quand tu le souhaites, la seconde car tu devras 
réutiliser ces grilles dans la semaine ! Sinon, tu devras les refaire à chaque fois sur une feuille 
de papier.) 

* JOUER ÉCOUTER DÉCOUPER PARLER 

Je/ j’ joue écoute découpe parle 

Tu joues écoutes découpes parles

Il / elle / on joue écoute découpe parle 

Nous jouons écoutons découpons parlons

Vous jouez écoutez découpez parlez

Ils / elles jouent écoutent découpent parlent 

** CRIER NAGER AVOIR ÊTRE

Je/ j’ crie nage ai suis 

Tu cries nages as es

Il / elle / on crie nage a est

Nous crions nageons avons sommes

Vous criez nagez avez êtes 

Ils / elles crient nagent ont sont 

Lundi

Règle du jeu : 
1 maître du jeu avec la fiche corrective et deux joueurs. 
• Chaque joueur s’attribue un signe : carré ou croix 
• Le joueur choisit une case et doit conjuguer le verbe à la personne choisie, il 

l’écrit dans la case et si le maître du jeu valide, il met un rond ou une croix 
dans la case. 

• Le premier joueur à avoir aligné 3 signes a gagné ! 
Il est tout à fait possible de faire plusieurs parties sur une même grille !  
(Les grilles corrigées sont disponibles dans la version corrigée du plan de travail).

Français



 

 

 

*** FAIRE ALLER VOULOIR VENIR

Je/ j’ fais vais veux viens 

Tu fais vas veux viens 

Il / elle / on fait va veut vient

Nous faisons allons voulons venons

Vous faites allez voulez venez 

Ils / elles font vont veulent viennent 

Mathématiques 



Explications:  
Question 9: 8 stylos coûtent 5euros. Combien coûtent 16 stylos ?  
16 est le double de 8. Cela veut dire que le prix de 16 stylos sera le double du prix de 8 stylos.  
Donc 5 x 2 = 10.  
Le prix de 16 stylos est de 10 euros.  

Question 12: Le périmètre du triangle est égal à 17 cm.  
Rappel: le calcul d’un périmètre se fait en additionnant les mesures des côtés.  
Donc le périmètre du triangle = 4cm + 7 cm + …. = 17 cm 
Il fallait faire:  
4cm + 7 cm = 11 cm  
17 cm - 11 cm = 6 cm.  
La mesure du côté manquant est de 6 cm pour que le périmètre du triangle soit égal à 17 cm.  
On peut le vérifier : 4cm + 7 cm + 6 cm = 17 cm.  
 
Question 14: 
C’est une stratégie de calcul mental où il faut connaître les multiples de 25.  
1 x 25 = 25  
2 x 25 = 50  
3 x 25 = 75  
4 x 25 = 100  
5 x 25 = 125 

Dans 25 x 4 x 7 on calcule d’abord 25 x 4 = 100.  
Puis on multiplie 100 x 7 = 700.  
Donc 25 x 4 x 7 = 700 

Question 15: Quel est le NOMBRE des dizaines dans 4 572 ? ( ATTENTION à ne pas 
confondre NOMBRE et CHIFFRE).  
Nombre des dizaines = 457 
Chiffre des dizaines = 7.  

 
II. Pose la division suivante:  259 : 23 = 11 reste 6 

Tu peux le vérifier:  
23 x 11 = 253  
253 + 6 = 259 

6 x 25 = 150               
7 x 25 = 175 
8 x 25 = 200  
9 x 25 = 225 
10 x 25 = 250


